



PROGRAMUL "REGIUNEA CENTRU" 2021 - 2027

PRIORITATEA 6 - O REGIUNE EDUCATĂ

OBIECTIVUL SPECIFIC 4.2 ÎMBUNĂTĂȚIREA ACCESULUI LA SERVICII FAVORABILE INCLUZIUNII ȘI DE CALITATE ÎN EDUCAȚIE, FORMARE ȘI ÎNVĂȚARE PE TOT PARCURSUL VIEȚII PRIN DEZVOLTAREA INFRASTRUCTURII ACCESIBILE, INCLUSIV PRIN PROMOVAREA REZILIENȚEI PENTRU EDUCAȚIA ȘI FORMAREA LA DISTANȚĂ ȘI ONLINE

ACȚIUNEA 6.1 CREȘTEREA GRADULUI DE PARTICIPARE LA NIVELUL EDUCAȚIEI TIMPURI ȘI ÎNVĂȚĂMÂNTULUI OBLIGATORIU

INTERVENȚIA 6.1.1 ÎNVĂȚĂMÂNTUL ANTEPREȘCOLAR ȘI PREȘCOLAR

COD SMIS: 304800

PROIECT: CONSTRUCȚIE NOUĂ CU DESTINAȚIE CREȘĂ ȘI GRĂDINIȚĂ LA ȘCOALA GIMNAZIALĂ NR. 12-SIBIU

BENEFICIAR: PARTENERIATUL DINTRE UAT MUNICIPIUL SIBIU ȘI ȘCOALA GIMNAZIALĂ NR. 12 SIBIU

DATE CONTACT BENEFICIAR:

- UAT Municipiul Sibiu – Astrid Cora Fodor, Primar, tel: 0269208800, email: pms@sibiu.ro;
- Școala Gimnazială Nr. 12 Sibiu – Stancu Cătălina Ioana, Director, tel: 0269223931, email: scoala13sb@yahoo.com

Pagina web: <https://www.sibiu.ro/>; <https://scoala13sibiu.ro/>

DURATA DE IMPLEMENTARE PROIECT: 36 luni (mai 2024 – mai 2027)

SCOP/OBIECTIVUL PROIECTULUI:

Obiectivul general al proiectului constă în creșterea gradului de participare la educația timpurie din Municipiul Sibiu cu încă 90 copii, prioritate având copiii din grupuri/comunități defavorizate, ca urmare a construirii unei noi creșe și grădinițe arundate Școlii gimnaziale nr. 12 Sibiu și astfel a creșterii accesibilității, adaptabilității, calității și atractivității educației timpurii din municipiu.

Obiectivele specifice ale proiectului:

1. Creșterea cu încă o unitate a numărului infrastructurilor de învățământ timpuriu din Municipiul Sibiu ce oferă servicii de îngrijire și educație cu program prelungit, prin construirea unei noi clădiri civile cu funcțiuni de învățământ (creșă și grădiniță), în suprafață construită de 632 mp, cu regim de înălțime S+P+E și cu o capacitate maximă a sălilor de grupa de 90 copii.
2. Creșterea cu încă 90 a numărului de copii din Municipiul Sibiu cu vârste de 0-6 ani cuprinși în educația timpurie, din care: 30 copii cu vârsta antepreșcolară și 60 copii cu vârsta preșcolară, prioritate având copiii din grupuri/comunități defavorizate, copiii de etnie romă și cei cu CES, ca urmare a utilizării facilităților de îngrijire și educație timpurie conforme cu standardele de proiectare și calitate în vigoare puse la dispoziție în infrastructura nou creată la finalul implementării proiectului;

Împreună dezvoltăm regiunea!

3. Crearea unei infrastructuri de învățământ timpuriu cu performanță energetică superioară față de pragul stabilit pentru cerințele clădirilor nZEB în măsurile naționale de punere în aplicare și adaptată, inclusiv din punct de vedere funcțional pentru persoanele cu dizabilități, cu scopul de a contribui la creșterea accesului și a participării la un proces educațional timpuriu de calitate, modern, incluziv, echitabil, adaptabil și integrat pentru 90 de copii din Municipiul Sibiu.
4. Amenajarea exterioară a unor spații verzi și a unei zone recreaționale de sport/joacă pentru promovarea integrării zonei verzi și a activităților în aer liber în procesul educativ timpuriu.
5. Creșterea nivelului de informare al părinților/tutori copiilor cu vârsta de până la 6 ani, prin realizarea și promovarea unui spot video cu privire la importanța educației timpurii a copiilor cu vârsta de până la 6 ani.
6. Creșterea nivelului de pregătire al părinților/tutori copiilor cu vârsta de până la 6 ani, prin cuprinderea a minim 50 de părinți/tutori în activități de informare și consiliere/pregătire susținute de un psihopedagog, pentru gestionarea cu succes a perioadei de debut a copiilor acestora la creșă, respectiv grădiniță.
7. Îmbunătățirea accesului la învățământul timpuriu de masă a minim 2 copii cu cerințe educaționale speciale sau din grupuri dezavantajate, inclusiv copii romi, prin acțiuni de integrare și incluziune asigurate prin implicarea unui cadru didactic itinerant și de sprijin pus la dispoziție de Centrul Școlar de Educație Incluzivă nr. 1 Sibiu, conform protocolului de colaborare încheiat.

LOCAȚIE: Municipiul Sibiu, Piața Clujului nr. 1, județul Sibiu, România.

Valori proiect:

Organizația	Valoare totală eligibilă a proiectului, incl. TVA eligibil	Valoare eligibilă nerambursabilă din partea fondurilor (FEDR/FSE+/FC/FTJ)		Valoarea eligibilă nerambursabilă din bugetul național		Valoare cofinanțare eligibilă beneficiar		Valoare totală neeligibilă a proiectului, incl. TVA neeligibil	Valoare totală a proiectului
		(lei)	(%)	(lei)	(%)	(lei)	(%)		
MUNICIPIUL SIBIU	8.711.468,99	7.072.833,31	81,189904	1.464.406,30	16,810096	174.229,38	2,00	17.001.166,40	25.712.635,39

JUSTIFICARE PROIECT:

Situația actuală a creșelor și grădinițelor în materie de infrastructură educațională este îngrijorătoare, statul, prin maniera de alocare a bugetelor neavând ca prioritate educația, cu atât mai puțin educația timpurie. În aceste condiții, creșele și grădinițele ajung să se bazeze pe contribuțiile părinților și, în cazurile fericite, ale ONG-urilor și ale altor sponsori. Conform raportului Education and Training Monitor 2022 - Country analysis 2022, educația și îngrijirea timpurie a copiilor continuă să se confrunte cu o participare scăzută și o infrastructură

Împreună dezvoltăm regiunea!

inadecvată. România are una dintre cele mai mici rate de acces la educația timpurie pentru copiii de 0–3 ani din UE, în Regiunea Centru rata de acces în creșe fiind de doar 5%, mult sub obiectivele stabilite la nivel european de cel puțin 33% din copiii cu vârsta mai mică de 3 ani.

Datele referitoare la nivelul dotărilor grădinițelor arată că există dotări de baza pentru desfășurarea activității, însă acestea nu se ridică, nici pe departe, la așteptările părților implicate în actul educațional. Doar o treime dintre grădinițe sunt pregătite, în ceea ce privește dotările, pentru a oferi activități diferite față de cele obișnuite (de ex.: artă, teatru, ecologie, etc). Lipsa de dotări conduce la limitarea tipurilor de activități ce pot fi realizate în grădinițe. Printre nevoile prioritare ale grădinițelor se regăsește în procent de 59% dotarea unor spații exterioare și interioare pentru activități fizice și motrice, iar nevoile în ceea ce privește activitățile educaționale sunt nenumărate, de la simplele hârtii colorate și carioci, la excursii și cursuri diverse.

ACȚIUNILE/ACTIVITĂȚILE PRINCIPALE:

În cadrul prezentului proiect se propune construirea unei noi creșe și grădinițe pentru îngrijirea și educația timpurie a copiilor cu vârste între 0-6 ani, care să corespundă cerințelor actuale de educație și dezvoltare, în suprafață construită de 632 mp. și suprafață construită desfășurată de 1.649 mp, cu regim de înălțime S+P+E, având o capacitate maximă a sălilor de grupă de 90 copii pe un teren situat în intravilanul orașului Sibiu și aflat în proprietatea domeniului public al Mun. Sibiu, conform CF 125432. Noua clădire va avea forma de U, cu latura lungă la str. Timișoara și cu latura Nord-Estică la str. Piața Cluj. La nivel funcțional, se vor regăsi spații de îngrijire, educație și odihnă pentru copii (6 săli de grupă, din care 3 pentru creșă și 3 săli pentru grădiniță), spații pentru acordarea îngrijirii medicale, spații comune de primire, discuții și distribuție a circulației, 2 spații multifuncționale și 2 administrative, spații tehnice, de depozitare, pregătire a hranei și curățenie. În urma realizării investiției se va asigura desfășurarea activității antepreșcolarelor, preșcolarelor și a întregului personal angajat (28 pers.) cu respectarea normelor de securitate și sănătate în muncă, de alarmare în caz de incendii, de igienă și de ergonomie în vigoare. Organizarea funcțională propusă creează condiții de îngrijire și educație adecvate în infrastructura de învățământ timpuriu nou creată cu scopul de a contribui la creșterea accesului și a participării la un proces educațional timpuriu de calitate, modern și incluziv pentru 90 de copii din Mun. Sibiu, prioritate având copiii din grupuri/comunități defavorizate, copiii de etnie romă și cei cu CES.

Tot în cadrul proiectului, se vor amenaja spații verzi în suprafață de 186,50 mp, din care 115 mp zonă recreațională verde, astfel încât să se promoveze integrarea zonei verzi în procesul educativ (activități de educație prin lucrări practice în natura, grădinărit, ateliere în aer liber, etc.). De asemenea, se vor realiza investiții pentru împrejmuirea curții, realizarea iluminatului exterior și amenajarea de spații pietonale/carosabile în suprafață de 570 mp, precum și în amenajarea unui teren de sport/joacă de 81 mp care facilitează petrecerea timpului în aer liber a copiilor, astfel încât să permită desfășurarea activităților de educație prin joacă. În cadrul proiectului este prevăzută instalarea unor sisteme alternative de producere a energiei electrice și termice pentru consum propriu, inclusiv utilizarea surselor regenerabile de energie pentru asigurarea în noua

Împreună dezvoltăm regiunea!

clădire a unui consum de energie primară din surse regenerabile de 32,69 kWh/m²an, ceea ce reprezintă 40,69%, din totalul energiei primare consumate de clădire și asigurarea unei emisii specifice de CO₂ de 2,28 kg/m²/an, asigurându-se astfel o performanță energetică superioară.

Asigurarea a peste 90% din energia termică consumată de clădire cu ajutorul a trei unități de pompe de căldură aer-apa, cu putere termică răcire 20kW fiecare, putere termică încălzire 23kW fiecare, amplasate pe învelitoarea tip terasă. Cele 3 pompe de căldură folosesc drept energie, energia electrică produsă prin intermediul a 138 panouri fotovoltaice.

INDICATORI

- Capacitatea sălilor de clasă din structurile noi sau modernizate de îngrijire a copiilor (persoane) – 90,00.
- Număr anual de utilizatori ai structurilor noi sau modernizate de îngrijire a copiilor (utilizatori/an) – 90,00.

Grupul țintă

Beneficiarii direcți ai proiectului: - 90 de copii cu vârsta cuprinsă între 0-6 ani din care: 30 copii cu vârsta între 0-3 ani și 60 de copii cu vârstă între 3-6 ani; 12 cadre didactice, 9 îngrijitoare și 7 persoane din alte categorii de personal angajat la nivelul instituției (total 28 persoane).

Beneficiarii indirecti ai proiectului sunt: - Școala gimnazială nr. 12 Sibiu cu structura Școala gimnazială nr. 12; - Centrul Școlar de Educație Incluzivă nr. 1 Sibiu - CENTRUL JUDEȚEAN DE RESURSE ȘI ASISTENȚĂ EDUCAȚIONALĂ SIBIU; - sistemul de învățământ preuniversitar sibian; - familiile cu copii cu vârste cuprinse între 0-6 ani din Municipiul Sibiu; - ISJ Sibiu; - Ministerul Educației; - actori din domeniul educației și sănătății; executanții de lucrări, furnizorii de produse și servicii și alți operatori economici; - bugetul de stat și local.

Rezultate/Impact 4 indicatori:

1. O clădire cu consum de energie primară din surse regenerabile de 32,69 kWh/m²an, ceea ce reprezintă 40,69%, din totalul energiei primare consumate de aceasta și cu emisie specifică de CO₂ de 2,28 kg/m²/an, asigurându-se astfel o performanță energetică superioară.
2. Lucrări executate și dotări achiziționate pentru accesibilizarea unității de învățământ timpuriu nou construite și adaptarea acestora la nevoile copiilor cu dizabilități sau copiilor cu alte cerințe speciale conform prevederilor legislative minime.
3. Număr crescut cu încă 90 de copii din Municipiul Sibiu cu vârste între 0-6 ani cuprinși în educația timpurie, din care: 30 copii cu vârstă antepreșcolară și 60 copii cu vârstă preșcolară.
4. 186,50 mp spații verzi amenajate, din care 115 mp zonă recreațională verde astfel încât să se promoveze integrarea zonei verzi în procesul educativ (desfășurarea activităților de educație prin lucrări practice în natură, grădinărit, ateliere în aer liber, etc.);

Impact indicatori program:

Capacitatea sălilor de clasă din structurile noi sau modernizate de îngrijire a copiilor: 90,00

Împreună dezvoltăm regiunea!